
Το άρθρο αυτό µπορεί να έχει 

75-125 λέξεις. 

Η επιλογή εικόνων ή γραφικών 

είναι ένας σηµαντικός τρόπος 

πρόσθεσης περιεχοµένου σε 

ένα ενηµερωτικό δελτίο. 

Σκεφτείτε το άρθρο σας και 

δείτε εάν η εικόνα υποστηρίζει 

και εντείνει το µήνυµα που προ-

σπαθείτε να αποδώσετε.  Προ-

σπαθήστε να µην επιλέξετε 

εικόνες που δεν ταιριάζουν µε 

Το άρθρο αυτό µπορεί να έχει 

100-150 λέξεις. 

Το υλικό θεµάτων που εµφανί-

ζεται στα ενηµερωτικά δελτία 

είναι πάρα πολύ µεγάλο.  Μπο-

ρείτε να συµπεριλάβετε άρθρα 

σχετικά µε τεχνολογίες ή καινο-

τοµίες στον τοµέα σας. 

Μπορεί επίσης να θέλετε να 

αναφέρετε επιχειρησιακές ή 

οικονοµικές τάσεις ή να κάνετε 

προβλέψεις για τους πελάτες 

 

 

Πρόταση 	ροϋ	ολογισµού 2008: αύξηση των 

δα	ανών για την έρευνα κατά 11%  

Ευρω	αϊκή Συνεργασία στον τοµέα της 

Ε	ιστηµονικής και Τεχνικής Έρευνας (COST) 

 

 

Ηµερολόγιο     

ευρωπαϊκών 

εκδηλώσεων  
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Περισσότερες πληροφορίες: http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm 
 

 

 

Στις 6 Μαΐου το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου διοργανώνει στα γραφεία του στις Βρυξέλ-
λες παρουσίαση για το δίκτυο EUREKA και το νέο πρόγραµµα EUROSTARS που αφο-
ρά στη χρηµατοδότηση και στήριξη των Μικρο-Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που δρα-
στηριοποιούνται στον τοµέα της Έρευνας και Ανάπτυξης.  

Οµιλητής θα είναι ο κ. Luuk Borg, Προϊστάµενος της Γραµµατείας του EUREKA, ενώ στη συ-
νάντηση θα λάβουν µέρος 50 εκπρόσωποι γραφείων έρευνας και ανάπτυξης, που συµµετέ-
χουν στο δίκτυο IGLO - Informal Group of RTD Liaison Offices.  

 

  

Στον Εκτελεστικό ∆ιευθυντή 
του Ευρωπαϊκού Γραφείου 
Κύπρου (ΕΓΚ), ∆ρ. Γρηγόρη 
Μακρίδη, πρόκειται να απονε-
µηθεί η τιµητική διάκριση 2014 
για εξαιρετικά επιτεύγµατα 
στην «Ανάπτυξη της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης µέσω Ευρωπαϊ-
κών Έργων». Το βραβείο απο-
νέµεται από τον οργανισµό 
«European Projects Association» ως επι-
βράβευση της προσπάθειας ατόµων που 
µέσω ευρωπαϊκών έργων µε βιώσιµα και 
καινοτόµα αποτελέσµατα επηρεάζουν θετι-
κά την ευρωπαϊκή κοινωνία των πολιτών.  

Τα αποτελέσµατα ανακοινώθηκαν δηµοσίως 
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου «World 
Research and Innovation Congress» που 

πραγµατοποιήθηκε στους χώ-
ρους του οργασµού Eureka. Η 
επίσηµη τελετή βράβευσης 
θα λάβει χώρα στις Βρυξέλλες 
στις 7 Οκτωβρίου 2014. 

Ο ∆ρ. Μακρίδης έχει πολυετή 
εµπειρία στο συντονισµό ευρω-
παϊκών έργων, είναι εµπνευ-
στής και ιδρυτής µιας σειράς 
διεθνών συνεδρίων που διεξά-

γονται µε επιτυχία σε ετήσια βάση, ενώ από 
το 2005 έχει διοργανώσει πάνω από 60 εκ-
παιδευτικά σεµινάρια, συµπεριλαµβανοµένων 
των µαθηµάτων Grundtvig-Comenius που 
προκύπτουν ως παραδοτέα από τα χρηµατο-
δοτούµενα από την Ε.Ε. έργα. 

Περισσότερες πληροφορίες: eoc@ucy.ac.cy  

Σ ΤΟ  ΤΕ ΥΧΟΣ  ΑΥΤΟ :  

Νέα του ΕΓΚ 1 

Νέα των µελών 

του ΕΓΚ 
2 

Έρευνα και  

Καινοτοµία 
3 

Εκπαίδευση 4 

Απασχόληση 5 

Περιβάλλον και 

Ενέργεια 
6-7 

Επιχειρήσεις 8 

Ηµερολόγια 

Ιουλίου - 

Σεπτεµβρίου 2014                                                                                                                                                                                                                                             

9-
11 
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INFO DAY 

 
«Info Day on the Spreading 
excellence and Widening 

participation Calls  
in Horizon 2020» 

3 Ιουλίου 2014 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

http://tinyurl.com/noxj3n6 
  

 
 

Ευκαιρίες Κινητικότητας 
και Σταδιοδροµίας για  

Ερευνητές 
 
 
 

  
 

http://ec.europa.eu/euraxess/ 
 

 

 

Τιµητική διάκριση για συµβολή στην ανά	τυξη 

της Ε.Ε. µέσω βιώσιµων και καινοτόµων έργων  

Εκ	αιδευτικός είναι το νέο 	ρόσω	ο της ε	ιστήµης  

Ο Χριστόδουλος Σαντζιάκκη είναι ο εθνικός νικητής του διαγω-
νισµού FameLab 2014. Τίτλος της παρουσίασής του ήταν «Μια 
ανωµαλία που σώζει ζωές». Ο Χριστόδουλος Σαντζιάκκη εξή-
γησε πώς η ζηµιά στον καταψύκτη µας από ένα ξεχασµένο α-
ναψυκτικό συνδέεται µε την επιβίωση των ψαριών στις παγω-
µένες λίµνες. Πιο συγκεκριµένα, µε χιούµορ µας συµβούλεψε 
πως όταν εκνευριζόµαστε µε την ανώµαλη διαστολή του νερού 
που µας προκάλεσε κάποια ζηµιά, πρέπει να θυµόµαστε ότι 
αυτή η ανωµαλία είναι που σώζει τις ζωές των ψαριών στις πα-
γωµένες λίµνες!  

Ο Χριστόδουλος Σαντζιάκκη σπούδασε Παιδαγωγικά στο Πανεπιστήµιο Κύπρου και πήρε πτυ-
χίο ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης το 2005. Στη συνέχεια, το 2005-2006 έκανε Μεταπτυχιακό στις 
Φυσικές Επιστήµες στο Πανεπιστήµιο του York στο Ηνωµένο Βασίλειο. Μετά τις σπουδές του, 
άρχισε να εργάζεται ως δάσκαλος σε ∆ηµόσια ∆ηµοτικά Σχολεία. 

Η δεύτερη θέση απονεµήθηκε στη µοριακή βιολόγο Έλενα Καµηλά-
ρη και η τρίτη θέση µοιράστηκε στους ερευνητές Μαρκ Σρουρ και 
Ορέστη Μαραγκό. Οι φετινοί φιναλίστ στη δεύτερη και τρίτη θέση επέλε-
ξαν θέµατα όπως «Η επίδραση του γέλιου στην υγεία», «Το σκούριασµα 
του πλανήτη» και «Οδηγός αναρρίχησης από ένα γκέκο». Το µεγάλο 
έπαθλο για όλους τους φιναλίστ είναι η ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
ένα εκπαιδευτικό εργαστήρι για την επικοινωνία της επιστήµης από τους καλύτερους εκπαιδευ-
τές του Ηνωµένου Βασιλείου. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.famelabcyprus.com/index.php?id=83  

Τελικός  FameLab Cyprus 
2014. 
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Έργο «INTO»: Ανά	τυξη Μοντέλου ∆ια	ολιτισµικής Συµβουλευτικής 

Το Ερευνητικό Κέντρο CARDET συµµετέχει στο ευρωπαϊκό έργο «Intercultural Mentoring tools to sup-
port migrant integrationat school (INTO)». Το έργο χρηµατοδοτήθηκε µε την υποστήριξη της Ε.Ε. και 
διεξάγεται σε συνεργασία µε οργανισµούς από Ιταλία, Ισπανία, Πολωνία και Ηνωµένο Βασίλειο. Στο-
χεύει στην προώθηση στρατηγικών και µεθόδων που βοηθούν τους µαθητές µε µεταναστευτικό υπό-
βαθρο, οι οποίοι βρίσκονται σε κίνδυνο για πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου, να διατηρήσουν τα 
κίνητρά τους για µάθηση, µέσω της ανάπτυξης ενός καινοτόµου µοντέλου για διαπολιτισµική καθοδή-
γηση και µέσω ανάπτυξης προγράµµατος για διαπολιτισµική καθοδήγηση.    

Το CARDET έχει προβεί σε θεωρητική και µεθοδολογική ανάλυση µέσα από σχετικές έρευνες, προγράµµατα 
και πολιτικές για τη µετανάστευση στην Κύπρο. Επίσης, προχώρησε σε σύσταση µιας οµάδας εστιασµένης 

συζήτησης προκειµένου να παρατηρηθούν (α) οι µορφωτικές ανάγκες εκπαιδευτικών στην Κύπρο, σε θέµατα όπως συνέχεια 
και βαθµός απουσιών µαθητών, (β) οι διδακτικές και µεθοδολογικές στρατηγικές, οι οποίες είναι σηµαντικές για την επίτευξη 
ενός καλού επιπέδου µορφωτικής συνέχειας και µιας καλής σχολικής επίδοσης των µαθητών µεταναστών, µέσα από τη στή-
ριξη της αλληλοδιδακτικής µεθόδου, (γ) η πιθανή εµπειρία σχολείων σχετικά µε τη συνέχεια και αλληλοδιδακτική µέθοδο.  

Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, Αειφορία και το έργο «COGITA» 

Στην προσπάθεια υποστήριξης των ΜΜΕ για 
να γίνουν πιο βιώσιµες, οι δηµόσιες αρχές 
έχουν πλέον αρχίσει να προωθούν την ιδέα 
της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ). Το 
«COGITA» είναι ένα διαπεριφερειακό ευρωπαϊ-
κό έργο που σκοπεύει να προωθήσει την ΕΚΕ 
µέσω της ∆ηµόσιας Πολιτικής και συγκεντρώ-
νει 13 περιφέρειες-εταίρους που καλύπτουν το 
σύνολο της Ευρώπης. Το έργο έχει προϋπολο-
γισµό άνω των 2,5 εκατ. ευρώ και χρηµατοδο-
τείται από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης µέσω του προγράµµατος INTER-
REG IVC. Η Κύπρος αντιπροσωπεύεται από 
την Ερευνητική Οµάδα ΕΚΕ του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), η οποία συ-
ντονίζεται από την ∆ρα. Μαρία Καπαρδή, Α-
ναπλ. Καθηγήτρια Λογιστικής. 

Για τους σκοπούς του έργου και την αύξηση της ευαισθητο-
ποίησης σχετικά µε την ΕΚΕ, το ΤΕΠΑΚ σε συνεργασία µε 
την PwC Κύπρου και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας 
Λάρνακας συνδιοργάνωσαν ένα εργαστήριο µε σκοπό την 
συζήτηση των ευκαιριών που προσφέρονται για την ανάπτυ-
ξη της περιοχής σε ένα βιώσιµο τουριστικό προορισµό.  

Στο εργαστήριο, το ΤΕΠΑΚ παρουσίασε επίσης το 
Κυπριακό Σχέδιο Εφαρµογής που αναπτύχθηκε 
στο πλαίσιο του έργου COGITA, το οποίο περιλαµ-
βάνει 4 µέτρα και αποσκοπεί στην προώθηση, την 
ευαισθητοποίηση και τη δηµιουργία συνεργιών για 
την ΕΚΕ και την αειφορία στην Κύπρο. Τα προτει-
νόµενα µέτρα τα οποία πρόκειται να εφαρµο-
σθούν µέσα στο 2015 είναι: 
1. ∆ηµιουργία µιας διαδικτυακής πλατφόρµας 
για την ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά µε την 
ΕΚΕ 
2. Συγκέντρωση όλων των ορθών πρακτικών 
ΕΚΕ στην Κύπρο και η ανάρτηση αυτών στη δια-
δικτυακή πλατφόρµα. 
3. ∆ηµιουργία µιας φόρµας η οποία θα συµπλη-
ρώνεται από τις τοπικές αρχές µε σκοπό την προ-

σαρµογή των προσφορών και της ζήτησης σχετικά µε τις 
ανάγκες για έργα κοινωνικού χαρακτήρα. 
4. ∆ιοργάνωση σεµιναρίων για τις ΜΜΕ και τις Τοπικές 
Αρχές στο θέµα της ΕΚΕ. 

Έργο «MEET» για κάλυψη αναγκών γνώσεων µεταναστών στην υγεία 

Το Ερευνητικό Κέντρο CARDET συµµετέχει στο ευρωπαϊκό έργο «Meeting the health literacy needs of 
immigrant populations (MEET)», το οποίο χρηµατοδοτείται από το πρόγραµµα ∆ια Βίου Μάθησης. Το 
έργο εµπλέκει εταίρους από διαφορετικά σηµεία εκκίνησης όσον αφορά την προώθηση της υγείας και 
από διαφορετικά µεταναστευτικά πλαίσια για την εισαγωγή του «Community Health Educator Model 
(CHE)» που ξεκίνησε το 2000 από το Βρετανικό Υπουργείο Υγείας και υιοθετήθηκε από πολλές υγειο-
νοµικές περιφέρειες του Ηνωµένου Βασιλείου.  

Στην Κύπρο, µέσω οµάδων εστιασµένης συζήτησης και προσωπικών συζητήσεων µε παρόχους υγειονοµικής 
περίθαλψης και γυναίκες που εκπροσωπούν οµάδες µεταναστών, το CARDET εντόπισε µια σειρά αναγκών 
και αποφάσισε να επικεντρωθεί (α) στην υγεία της µητέρας και του παιδιού λόγω του υψηλού επιπέδου επα-
φών αυτής της οµάδας µε υπηρεσίες υγειονοµικής περίθαλψης, (β) στα αναφερόµενα προβλήµατα που αντι-

µετωπίζουν οι επαγγελµατίες υγειονοµικής περίθαλψης όταν ασχολούνται µε αυτή την οµάδα χρηστών και (γ) στη συγκέ-
ντρωση των υπηρεσιών σε µία τοποθεσία που διευκολύνει την πρόσβαση του χρήστη. Το CARDET θα επικεντρωθεί στην 
παροχή πληροφοριών προς τις γυναίκες για τη σηµασία της προγεννητικής φροντίδας, των κατάλληλων συµπεριφορών για 
την υγεία κατά τη διάρκεια της εγκυµοσύνης και µετά τον τοκετό, για τις διαθέσιµες υπηρεσίες και θα προωθήσει την κατανό-
ηση των απαντήσεων σε προβλήµατα που ανέκυψαν κατά τη διάρκεια της εγκυµοσύνης και τη νεογνική περίοδο, µε βάση τις 
συµβουλές των επαγγελµατιών υγείας. 

Περισσότερες πληροφορίες για τα δύο έργα: κ. Σωτήρης Θεµιστοκλέους, Βοηθός ∆ιευθυντής, CARDET, sotiris@cardet.org, 
www.cardet.org, τηλ.: +357 22002100, ή http://www.interculturalmentoring.eu/ και http://migranthealth.eu/ αντίστοιχα. 

Στιγµιότυπα από το  
εργαστήριο. 

Περισσότερες πληροφορίες: κα. Χριστίνα Νεοφυτίδου, ΕΚΕ Ερευνητική Οµάδα, ΤΕΠΑΚ, c.neophytidou@cut.ac.cy  
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«ICT Proposers' Day 2014» 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διοργανώνει στις 9-10 Οκτωβρίου 2014 εκδήλωση µε τίτλο «ICT Pro-
posers' Day 2014», η οποία θα διεξαχθεί στη Φλωρεντία, Ιταλία. Πρόκειται για µια εκδήλωση 
αφιερωµένη στη δικτύωση και στην προώθηση της έρευνας και της καινοτοµίας στον τοµέα 
των Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών.  

Η εκδήλωση θα επικεντρωθεί στη δικτύωση για το Πρόγραµµα Εργασίας του προγράµµατος 
«Ορίζοντας 2020». Θα προσφέρει στους συµµετέχοντες µια εξαιρετική ευκαιρία να δηµιουργήσουν 
ποιοτικές εταιρικές σχέσεις, δεδοµένου ότι θα φέρει κοντά ακαδηµαϊκούς, ερευνητικά ιδρύµατα, φορείς 

της βιοµηχανίας, µικροµεσαίες επιχειρήσεις και κυβερνητικούς φορείς από όλη την Ευρώπη. Η εκδήλωση δεν έχει έξοδα 
συµµετοχής. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/digital-agenda/en/news/ict-proposers-day-2014  

Ανοικτή ε	ιστολή του δικτύου IGLO σχετικά µε τη σηµασία της 

έρευνας, της καινοτοµίας και της εκ	αίδευσης 

Η Ε.Ε. διανύει µια συναρπαστική περίο-
δο µε τους νεοεκλεγέντες ευρωβουλευ-
τές, το νέο Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Συµβουλίου, καθώς και το νέο Πρόεδρο 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι υποψή-
φιοι για την τελευταία θέση που υποστη-
ρίχθηκαν από τα πολιτικά κόµµατα στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ήταν και συνε-
χίζουν να είναι σε διαρκείς συζητήσεις σχετικά µε το 
µέλλον της Ε.Ε. Ωστόσο το όραµα για το µέλλον της 
Ε.Ε. στους τοµείς έρευνας, καινοτοµίας και εκπαίδευ-
σης παραµένει εκτός του περιεχοµένου των συζητήσε-
ων. Ως εκ τούτου, το  δίκτυο «IGLO-Informal Group of 
RTD Liaison Officers», µέλος του οποίου είναι και το 
Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου, θα ήθελε να επιστήσει 
την προσοχή στη σηµασία του τριγώνου της γνώσης 
για την προώθηση της οικονοµικής ανάπτυξης και α-
πασχόλησης στην Ευρώπη. 

Την 1η Ιανουαρίου 2014 ξεκίνησαν επίσηµα τα προγράµ-
µατα της Ε.Ε. «Ορίζοντας 2020» για την έρευνα και την 
καινοτοµία και «Erasmus+» για την εκπαίδευση, τη νεολαία 
και τον αθλητισµό. Μετά από δύο χρόνια σκληρών δια-
πραγµατεύσεων σχετικά µε το περιεχόµενο και τους προϋ-
πολογισµούς τους, επιτεύχθηκε συναίνεση. Τα αποτελέ-
σµατα έδειξαν ότι οι επενδύσεις στο τρίγωνο της γνώσης 
έλαβαν τη µέγιστη προσοχή της Ε.Ε. Τα προγράµµατα αυ-
τά δείχνουν ότι, εκτός του σηµαντικού ρόλου που µπορούν 
να διαδραµατίσουν η έρευνα, η καινοτοµία και η εκπαίδευ-
ση, εξίσου οι πολιτικές της Ε.Ε. όπως ο Ευρωπαϊκός Χώ-
ρος Έρευνας, ο Ανασχεδιασµός της Εκπαίδευσης καθώς 
και το Άνοιγµα της Εκπαίδευσης, αποδεικνύουν ότι η συ-
νεργασία και η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών µπορούν 

να επιφέρουν πιο συντονισµένα εθνικά ε-
ρευνητικά συστήµατα και κινητικότητα ερευ-
νητών, φοιτητών και καθηγητών. 

Το δίκτυο IGLO θα ήθελε να επισηµάνει 
ότι οι επενδύσεις στην έρευνα, την και-
νοτοµία και την εκπαίδευση αποτελούν 
βασικό συστατικό για την εξεύρεση βιώ-
σιµων λύσεων όχι µόνο για τις κοινωνι-

κές προκλήσεις, αλλά και για τα οικονοµικά ζητήµατα 
που αντιµετωπίζει η Ευρώπη. Οι επενδύσεις αυτές δηµι-
ουργούν νέο κύκλο εργασιών, νέες µόνιµες θέσεις εργασίας 
και βιώσιµες λύσεις για τις µεγάλες κοινωνικές προκλήσεις 
που αντιµετωπίζει η κοινωνία µας. Χωρίς νέες γνώσεις και 
καινοτοµίες η Ευρώπη δεν πρόκειται να βρει το ρόλο της 
στην µεταβαλλόµενη παγκόσµια αρένα.  

Ως εκ τούτου, τα προγράµµατα «Ορίζοντας 2020» και 
«Erasmus+» θα πρέπει να προβάλλονται πιο έντονα στην 
πολιτική ηµερήσια διάταξη και οι πολιτικές έρευνας, καινο-
τοµία, εκπαίδευσης θα πρέπει να έχουν ισχυρούς ηγέτες, 
ικανούς να προβάλουν τη διάσταση του τριγώνου της γνώ-
σης στις σχετικές ευρωπαϊκές συζητήσεις, προσδίδοντάς 
του την κατάλληλη βαρύτητα. 

Το IGLO καλεί τους προσφάτως (και τους επικείµε-
νους) εκλεγέντες εκπροσώπους των ευρωπαϊκών θε-
σµικών οργάνων να λάβουν τα ανωτέρω δεόντως υπό-
ψη, διότι ότι οι επενδύσεις στην έρευνα, την καινοτοµί-
α και την εκπαίδευση είναι οι βασικές προϋποθέσεις 
για τη διασφάλιση της ανάπτυξης και της απασχόλη-
σης στο µέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.iglortd.org/  
 

∆ιαβούλευση για Μελλοντικές και Αναδυόµενες Τεχνολογίες 

Έχετε µια µεγάλη ιδέα για µια νέα τεχνολογία; Θα µπορούσε να γίνει πραγµατικότητα αν τα κα-
λύτερα µυαλά της Ευρώπης δουλέψουν µαζί; Μοιραστείτε την άποψή σας και η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή µπορεί να το κάνει να συµβεί µέσω του προγράµµατος για τις Μελλοντικές και Αναδυόµε-
νες Τεχνολογίες (FET). Η διαβούλευση είναι ανοικτή µέχρι τις 30 Ιουνίου 2014. Στόχος της δηµό-
σιας διαβούλευσης είναι να εντοπισθούν πολλά υποσχόµενες και πρωτοποριακές κατευθύνσεις 
για µελλοντική έρευνα σε οποιοδήποτε τεχνολογικό τοµέα.  

Η διαβούλευση είναι οργανωµένη γύρω από µια σειρά συζητήσεων, στις οποίες οι ενδιαφερόµενοι φορείς µπορούν να 
προτείνουν ιδέες για µια νέα πρωτοβουλία FET Proactive ή να συζητήσουν τα 9 θέµατα έρευνας που προσδιορίζονται 
στην προηγούµενη διαβούλευση για να προσδιοριστεί κατά πόσον εξακολουθούν να είναι σηµαντικά σήµερα. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/digital-agenda/en/content/consultation-new-fet-proactive-topics  
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Μια νέα παγκόσµια κατάταξη των πανε-
πιστηµίων, η οποία συστήθηκε µε χρηµα-
τοδότηση 2 εκατ. ευρώ από την Ε.Ε., ξε-
κίνησε στις 13 Μαΐου 2014. Η «U-
Multirank», η οποία αξιολογεί την απόδο-
ση περισσότερων από 850 ιδρυµάτων 
τριτοβάθµιας εκπαίδευσης σε όλο τον 
κόσµο, ανοίγει νέους δρόµους µε την 
παραγωγή πολυδιάστατων καταχωρήσε-
ων βαθµολόγησης των πανεπιστηµίων βασισµένη σε 
ένα σαφώς ευρύτερο φάσµα παραγόντων σε σχέση µε 
τις υπάρχουσες διεθνείς κατατάξεις. 

Στόχος είναι να αποφευχθούν οι απλοϊκοί πίνακες κατάτα-
ξης, οι οποίοι συχνά µπορεί να οδηγήσουν σε παραπλανη-
τικές συγκρίσεις µεταξύ πολύ διαφορετικών τύπων ιδρυµά-
των, ή σε απόκρυψη σηµαντικών διαφορών στην ποιότητα 
µεταξύ των µαθηµάτων στο ίδιο πανεπιστήµιο. Μεµονωµέ-
νοι χρήστες θα είναι σε θέση να δηµιουργήσουν µια εξατο-
µικευµένη κατάταξη µε βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες τους. 
Αυτό θα τους επιτρέψει να λάβουν πληροφορίες σχετικά µε 
τα πανεπιστήµια, ή συγκεκριµένους τοµείς που τους ενδια-
φέρουν περισσότερο και να επιλέγουν τα κριτήρια σύµφω-
να µε τις δικές τους προτιµήσεις. 

Ενώ οι παραδοσιακές διεθνείς κατατάξεις τείνουν να επικε-

ντρώνονται στην ερευνητική αριστεία µε 
αποτέλεσµα την παραµέληση άλλων παρα-
γόντων, η νέα κατάταξη U-Multirank θα 
βασίζει τις αξιολογήσεις του σε πέντε 
βασικούς τοµείς: 
• Απόδοση στην έρευνα·  
• Ποιότητα της διδασκαλίας και της µά-
θησης·  
• ∆ιεθνής προσανατολισµός·  

• Επιτυχία στη µεταφορά γνώσης (συνεργασίες µε τις 
επιχειρήσεις και τις επιχειρήσεις που βρίσκονται σε 
φάση εκκίνησης) ·  

• Περιφερειακή εµπλοκή. 

Η νέα κατάταξη λαµβάνει επίσης υπόψη την ανατροφοδό-
τηση από 60.000 φοιτητές στα συµµετέχοντα πανεπιστή-
µια. Η U-Multirank αξιολογεί τις συνολικές επιδόσεις των 
πανεπιστηµίων, αλλά και τα κατατάσσει σε επιλεγµένους 
ακαδηµαϊκούς τοµείς: το 2014 οι τοµείς είναι σπουδές 
στον τοµεά των επιχειρήσεων, ηλεκτρολογία, µηχανολογί-
α και φυσικής, ενώ το 2015, θα προστεθούν  η ψυχολογί-
α, η επιστήµη των υπολογιστών και η ιατρική. Τα πανεπι-
στήµια αξιολογούνται στη βάση 30 ξεχωριστών δεικτών 
και βαθµολογούνται µε πέντε οµάδες επιδόσεων, από 
«Α» (πολύ καλή) έως «Ε» (ασθενής).  

Τα κενά 	ληροφόρησης ανακό	τουν την 	ορεία  

της τριτοβάθµιας εκ	αίδευσης στην Ε.Ε. 

∆εν είναι πολλές οι χώρες που αξιοποιούν τις πληροφορίες που συλλέγουν για την τριτο-
βάθµια εκπαίδευση, ώστε να βελτιώσουν τα πανεπιστήµιά τους και τις δυνατότητες που 
προσφέρουν στους φοιτητές. Αυτό προκύπτει από έκθεση του δικτύου Eurydice, η οποία 
δηµοσιεύθηκε στις 22 Μαΐου 2014. Η έκθεση «Εκσυγχρονισµός της τριτοβάθµιας εκπαίδευ-
σης στην Ευρώπη: πρόσβαση, διατήρηση και απασχολησιµότητα» διερευνά τα µέτρα που 
λαµβάνουν οι κυβερνήσεις και τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύµατα για να διευρύνουν την 
πρόσβαση στην τριτοβάθµια εκπαίδευση, να αυξήσουν τον αριθµό των φοιτητών που παρα-
µένουν και ολοκληρώνουν την τριτοβάθµια εκπαίδευση (διατήρηση) και να τους καθοδη-
γούν κατά την είσοδό τους στην αγορά εργασίας (απασχολησιµότητα). Στην έρευνα έλαβαν 

µέρος πάνω από 30 χώρες - όλα τα κράτη µέλη της Ε.Ε. (εκτός από το Λουξεµβούργο και τις Κάτω Χώρες), κα-
θώς και η Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, το Μαυροβούνιο, η Νορβηγία και η Τουρκία. Η έκθεση δείχνει ότι: 

• Παρότι πολλές χώρες συλλέγουν πληροφορίες για τον φοιτητικό πληθυσµό τους, η ανάλυση των δεδοµένων συνήθως 
δεν συνδέεται µε συγκεκριµένους στόχους (π.χ., διευκόλυνση της πρόσβασης µειονεκτούντων φοιτητών στην τριτο-
βάθµια εκπαίδευση). 

• Πολύ λίγες χώρες έχουν θέσει στόχους προκειµένου να βελτιώσουν την πρόσβαση στην τριτοβάθµια εκπαίδευση ατό-
µων που ανήκουν σε υποεκπροσωπούµενες οµάδες, όπως οι οµάδες µε χαµηλό εισόδηµα.  

• Περίπου τα µισά από τα ευρωπαϊκά συστήµατα τριτοβάθµιας εκπαίδευσης διαθέτουν προγράµµατα για νέους φοιτη-
τές που δεν προέρχονται απευθείας από τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση και παρέχουν πιστωτικές µονάδες τριτοβάθµι-
ας εκπαίδευσης µε τις οποίες αναγνωρίζεται η αξία των προηγούµενων σπουδών.  

• Ένας σηµαντικός αριθµός χωρών δεν καταγράφει συστηµατικά τα ποσοστά ολοκλήρωσης ή/και εγκατάλειψης των 
σπουδών.  

• Στις περισσότερες χώρες, τα ιδρύµατα τριτοβάθµιας εκπαίδευσης οφείλουν να παρέχουν πληροφορίες σχετικά µε την 
απασχολησιµότητα (π.χ. τα ποσοστά απασχόλησης των αποφοίτων τους, το πώς αναπτύσσουν τις αναγκαίες δεξιό-
τητες ώστε οι απόφοιτοί τους να βρίσκουν εργασία) µε σκοπό τη διασφάλιση της ποιότητας. Εντούτοις, η συγκέντρω-
ση πληροφοριών για τους αποφοίτους σπανίως χρησιµοποιείται για την ανάπτυξη πολιτικών. 

• Η διασφάλιση της ποιότητας ως µέσου προώθησης των κύριων στόχων πολιτικής, δηλαδή της ευρύτερης πρόσβασης 
και της αύξησης των ποσοστών διατήρησης και ολοκλήρωσης, µπορεί να συµβάλει στην παρακολούθηση της προό-
δου των φοιτητών, και στον καθορισµό του τρόπου µε τον οποίο τα ιδρύµατα τριτοβάθµιας εκπαίδευσης (π.χ. πανεπι-
στήµια, κολέγια) χρησιµοποιούν τις πληροφορίες αυτές για να βελτιώσουν την ποιότητα.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/165EN.pdf  

Έναρξη της νέας κατάταξης «U-Multirank» για τα 	ανε	ιστήµια 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.multirank.eu/press/press-releases/ 
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Το Συµβούλιο Υπουργών της Ε.Ε. ενέκρινε νέα 
µέτρα που αποσκοπούν στην καλύτερη εφαρ-
µογή των κανόνων της Ε.Ε. σχετικά µε την α-
πόσπαση εργαζοµένων. Η νέα εφαρµοστική 
οδηγία για την απόσπαση εργαζοµένων θα 
διασφαλίσει το σεβασµό των δικαιωµάτων των 
αποσπασµένων εργαζοµένων στην πράξη και 
θα ενισχύσει το νοµικό πλαίσιο για τους παρόχους 
υπηρεσιών.  

Σηµαντικές εγγυήσεις για την προστασία των δικαιωµάτων 
των αποσπασµένων εργαζοµένων και την αποτροπή του 
"κοινωνικού ντάµπινγκ" καθορίζονται στην οδηγία για την 
απόσπαση εργαζοµένων του 1996 (96/71/EΚ), η οποία 

περιέχει τον πυρήνα των υποχρεωτικών κανό-
νων όσον αφορά τους όρους και τις συνθήκες 
απασχόλησης που πρέπει να εφαρµόζονται σε 
εργαζόµενο, ο οποίος έχει αποσπαστεί για εργα-
σία σε άλλο κράτος µέλος. Η νέα εφαρµοστική 
οδηγία θα συµβάλει στην καλύτερη εφαρµογή 
αυτών των κανόνων στην πράξη, ιδίως σε ορι-

σµένους τοµείς όπως οι κατασκευές και οι οδικές εµπορευ-
µατικές µεταφορές, όπου για παράδειγµα οι λεγόµενες 
«εταιρείες-γραµµατοκιβώτια» (εικονικές εταιρείες χωρίς 
καµία πραγµατική οικονοµική δραστηριότητα στη χώρα 
τους) χρησιµοποιούν ψευδείς αποσπάσεις για την κατα-
στρατήγηση των εθνικών κανόνων για την κοινωνική α-
σφάλιση και τις συνθήκες εργασίας.  

Χάρτης Κινητικότητας για Ε	αγγελµατική Εκ	αίδευση και Κατάρτιση   

Το Πρόγραµµα Εργασίας για το Erasmus+ για το 2014 προβλέπει έναν «Χάρτη Κινητικότη-
τας για την Επαγγελµατική Εκπαίδευση και Κατάρτιση - ΕΕΚ» για τη διαπίστευση των ορ-
γανισµών που έχουν µια ισχυρή παράδοση στην επίτευξη κινητικότητας υψηλής ποιότη-
τας τόσο για τους µαθητές όσο και το προσωπικό της ΕΕΚ. Ο Erasmus+ Χάρτης Κινητικό-
τητας για την ΕΕΚ  επιδιώκει να ενθαρρύνει τους οργανισµούς που έχουν αποδεδειγµένη 
ποιότητα στην οργάνωση της κινητικότητας σπουδαστών και προσωπικού για την ΕΕΚ 
για την περαιτέρω ανάπτυξη των διεθνών στρατηγικών τους, µέσω µιας απλουστευµένης 
διαδικασία υποβολής αιτήσεως. Αποσκοπεί έτσι στην απλούστευση των διαδικασιών µέ-

σω των οποίων οι οργανισµοί αποστολής αιτούνται χρηµατοδότησης, οργανώνουν την κινητικότητα των 
σπουδαστών και του προσωπικού υποβάλλοντας έκθεση σχετικά µε τις δραστηριότητές τους, ενώ ταυτόχρονα 
επιβραβεύεται, προωθείται και αναπτύσσεται περαιτέρω η ποιότητα της κινητικότητας. 

Οργανισµοί που δραστηριοποιούνται στον τοµέα της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, επιχειρήσεις, κοινω-
νικοί εταίροι, ερευνητικά ινστιτούτα, ιδρύµατα, µη κερδοσκοπικοί οργανισµοί και φορείς εξειδικευµένοι στην παροχή 
επαγγελµατικού προσανατολισµού και συµβουλών, είναι επιλέξιµοι να συµµετέχουν στο Χάρτη Κινητικότητας για την 
ΕΕΚ υποβάλλοντας αίτηση µέχρι τις 22 Σεπτεµβρίου 2014.  Κάθε αιτών ατοµικά ή κάθε εταίρος µιας κοινοπραξίας θα 
πρέπει να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς έναν ορισµένο αριθµό σχεδίων κινητικότητας Leonardo da Vinci στο πλαίσιο του 
προηγούµενου προγράµµατος ∆ια Βίου Μάθησης 2007-2013 ανάλογα µε τη χώρα προέλευσης (3 σχέδια για την Κύ-
προ και 5 σχέδια για την Ελλάδα).  

Η ανάθεση του Χάρτη δεν σηµαίνει και χρηµατοδότηση. Υπενθυµίζεται ότι οι κάτοχοι του Χάρτη προκειµένου να λάβουν 
χρηµατοδότηση, χρειάζεται ακόµη να υποβάλλουν αιτήσεις στο πλαίσιο των γενικών προσκλήσεων υποβολής προτά-
σεων του Erasmus+. Απλώς θα επωφεληθούν µε µια απλουστευµένη αίτηση χρηµατοδότησης και διαδικασία υποβο-
λής εκθέσεων. Ο Χάρτης κινητικότητας για την ΕΕΚ απονέµεται για όλη τη διάρκεια του προγράµµατος Erasmus+.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/education/calls/vetcharter-2014_en.htm  

Έγκριση της εφαρµοστικής οδηγίας για την α	όσ	αση εργαζοµένων  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δηµοσίευσε έναν 
Ευρωπαϊκό Χάρτη για τα νοµοθετικώς κατο-
χυρωµένα επαγγέλµατα - τα επαγγέλµατα 
στα οποία η πρόσβαση εξαρτάται από την 
κατοχή καθορισµένων επαγγελµατικών 
προσόντων ή για τα οποία η χρήση ενός 
συγκεκριµένου τίτλου είναι προστατευµένη, 
π.χ. φαρµακοποιοί ή αρχιτέκτονες. Ο Χάρ-
της αποτελεί ουσιαστικό µέρος της διαδικασίας διαφά-
νειας που ξεκίνησε από τον εκσυγχρονισµό της οδηγί-
ας σχετικά µε την αναγνώριση των επαγγελµατικών 
προσόντων το Νοέµβριο του 2013 και περιλαµβάνεται 
στην ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε την αξιο-
λόγηση των εθνικών ρυθµίσεων για την πρόσβαση 
στα επαγγέλµατα στις 2 Οκτωβρίου 2013. 

Ο διαδραστικός χάρτης συγκεντρώνει τις σηµαντικότερες 
πληροφορίες σχετικά µε το πώς τα επαγγέλµατα ρυθµίζο-
νται στα διάφορα κράτη µέλη, όπως ο αριθµός των νοµο-

θετικώς κατοχυρωµένων επαγγελµάτων και η 
κατανοµή τους ανά τοµέα οικονοµίας, η τάση 
στον αριθµό των αποφάσεων αναγνώρισης 
από το 2005, τα στοιχεία των εθνικών σηµεί-
ων επαφής που είναι αρµόδια για την ενηµέ-
ρωση των επαγγελµατιών σχετικά µε τις διαδι-
κασίες και τις διατυπώσεις για την αναγνώριση 
των επαγγελµατικών προσόντων.  

Η επικαιροποίηση της οδηγίας σχετικά µε την αναγνώριση 
των επαγγελµατικών προσόντων, µία από τις προτεραιό-
τητες που καθορίζονται στην Πράξη για την Ενιαία Αγορά 
που δηµοσιεύθηκε τον Απρίλιο του 2011, ολοκληρώθηκε 
πρόσφατα όταν η οδηγία 2013/55/EU τέθηκε σε ισχύ στις 
17 Ιανουαρίου 2014. Το άρθρο 59 της τροποποιηµένης 
οδηγίας απαιτεί από τα κράτη µέλη να παρέχουν στην Επι-
τροπή κατάλογο των νοµοθετικώς κατοχυρωµένων επαγ-
γελµάτων, προβαίνοντας σε αξιολόγηση της αιτιολόγησης 
και αναλογικότητας των κανόνων σε ισχύ. 

Ευρω	αϊκός Χάρτης για τα νοµοθετικώς κατοχυρωµένα ε	αγγέλµατα 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/regprof/index.cfm?action=map 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-14-344_en.htm  
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Βιο	οικιλότητα για ζωή 

Κατά τη διάρκεια της ∆ιεθνούς Ηµέρας για 
τη Βιοποικιλότητα, η οποία πραγµατοποιή-
θηκε στις 22 Μαΐου 2014, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή δροµολόγησε µια νέα, σηµαντική 
πρωτοβουλία για την ανάσχεση της απώλει-
ας της βιοποικιλότητας και την εξάλειψη της 
φτώχειας στις αναπτυσσόµενες χώρες. Η 
ευρωπαϊκή εµβληµατική πρωτοβουλία 
«Βιοποικιλότητα για ζωή» (Β4Life) έχει σχε-
διαστεί προκειµένου να βοηθηθούν οι φτω-
χότερες χώρες στην προστασία των οικοσυστηµάτων, 
στην καταπολέµηση του εγκλήµατος άγριας ζωής και 
στην ανάπτυξη πράσινων οικονοµιών. 

Σύµφωνα µε την ατζέντα της Ε.Ε., η πρωτοβουλία Β4Life 
θα εστιάσει στις λιγότερο ανεπτυγµένες χώρες και τις χώ-

ρες που περιέχουν «καυτά σηµεία βιοποικιλό-
τητας», δηλαδή περιοχές όπου τα οικοσυστή-
µατα και οι υπηρεσίες τους είναι πλουσιότερα, 
αλλά και τα πλέον απειλούµενα. Η B4Life θα 
λειτουργήσει σε τρεις τοµείς προτεραιότη-
τας:  
1. Προώθηση της χρηστής διακυβέρνησης 
των φυσικών πόρων.  
2. Εξασφάλιση υγιών οικοσυστηµάτων 
για την επισιτιστική ασφάλεια.  

3. Ανάπτυξη λύσεων που βασίζονται στη φύση προς 
µια πράσινη οικονοµία. 

Εκφράζεται η ελπίδα ότι η πρωτοβουλία θα προσελκύσει 
επιπλέον χρηµατοδότηση από αναπτυξιακούς εταίρους, 
συµπεριλαµβανοµένων των κρατών µελών της Ε.Ε. 

Σχέδιο δράσης για βιώσιµη χρήση των ωκεάνιων 	όρων 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε στις 8 Μαΐου 2014 ένα Σχέδιο ∆ρά-
σης για καινοτοµία στη «Γαλάζια Οικονοµία», µε απώτερο στόχο να συµ-
βάλει στη βιώσιµη χρήση των ωκεάνιων πόρων και να προωθήσει την 
ανάπτυξη και την απασχόληση στην Ευρώπη. Η Επιτροπή εντοπίζει ορι-
σµένα εµπόδια που πρέπει να ξεπεραστούν: οι γνώσεις µας για τη θά-
λασσα εξακολουθούν να είναι ελλιπείς, τα ερευνητικά σχέδια που υλοποι-

ούν τα κράτη µέλη είναι ασύνδετα µεταξύ τους, ενώ η Ευρώπη του αύριο χρειάζεται περισσότερους µηχανικούς 
και επιστήµονες που θα µπορούν να εφαρµόζουν τις νέες τεχνολογίες στο θαλάσσιο περιβάλλον.  

Το Σχέδιο ∆ράσης προτείνει τα εξής: 

• Ολοκλήρωση ενός ψηφιακού χάρτη για το σύνολο του θαλάσσιου βυθού των ευρωπαϊκών υδάτων έως το 2020·  

• ∆ηµιουργία µιας διαδικτυακής πλατφόρµας, που θα τεθεί σε λειτουργία πριν από το τέλος του 2015, η οποία θα 
παρέχει πληροφορίες για έργα θαλάσσιας έρευνας στο πλαίσιο όλου του προγράµµατος Ορίζοντας 2020, καθώς και 
για θαλάσσια έρευνα που χρηµατοδοτείται από εθνικούς πόρους, και παράλληλα θα χρησιµεύει για τη διάδοση των 
αποτελεσµάτων έργων που ολοκληρώθηκαν·  

• ∆ηµιουργία ενός φόρουµ γαλάζιας οικονοµίας, το οποίο θα απευθύνεται στον κόσµο των επιχειρήσεων και των 
επιστηµών, µε τη συµµετοχή του ιδιωτικού τοµέα, επιστηµόνων και ΜΚΟ, µε στόχο τη διαµόρφωση της γαλάζιας οι-
κονοµίας του µέλλοντος και την ανταλλαγή ιδεών και αποτελεσµάτων. Μια πρώτη συνεδρίαση θα πραγµατοποιηθεί 
στο περιθώριο της εκδήλωσης για την Ηµέρα της Θάλασσας 2015 στον Πειραιά·  

• Ενθάρρυνση των ερευνητικών ιδρυµάτων, του επιχειρηµατικού κόσµου και της εκπαίδευσης να καταγράψουν 
τις ανάγκες και τις δεξιότητες που θα πρέπει να έχει το αυριανό εργατικό δυναµικό στον τοµέα της θάλασσας µέχρι το 
2016· 

• ∆ιερεύνηση της δυνατότητας δηµιουργίας, µε τη συµµετοχή σηµαντικών παραγόντων από τον κόσµο της 
έρευνας, των επιχειρήσεων και της εκπαίδευσης, µιας Κοινότητας της Γνώσης και Καινοτοµίας (ΚΓΚ) για τη Γα-
λάζια Οικονοµία µετά το 2020. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/maritimeaffairs/policy/marine_knowledge_2020/index_en.htm  

Έκθεση για την 	οιότητα υδάτων κολύµβησης στην Ε.Ε. 

Το νερό στις παραλίες, τα ποτάµια και τις λίµνες της Ευρώπης ήταν γενικά υψηλής 
ποιότητας το 2013, µε πάνω από το 95% αυτών των περιοχών, να ανταποκρίνονται 
στις ελάχιστες απαιτήσεις, σύµφωνα µε τα αποτελέσµατα της ετήσιας έκθεσης για την 
ποιότητα των υδάτων κολύµβησης από τον Ευρωπαϊκό Οργανισµό Περιβάλλοντος 
(ΕΟΠ). Ο ΕΟΠ παρακολουθεί την ποιότητα του νερού σε 22 000 περιοχές κολύµβησης 
σε όλη την Ε.Ε., την Ελβετία και, για πρώτη φορά, την Αλβανία. Τα στοιχεία δείχνουν 
ότι στα παράκτια η απόδοση του νερού είναι λίγο καλύτερη από ό, τι τα εσωτερικά 

ύδατα κολυµβήσεως. Παράλληλα µε την έκθεση, ο ΕΟΠ δηµοσίευσε έναν διαδραστικό χάρτη που δείχνει την 
αξιολόγηση κάθε περιοχής κολύµβησης για το 2013. 

Όλες οι περιοχές κολύµβησης στην Κύπρο και το Λουξεµβούργο θεωρήθηκαν εξαιρετικές. Οι χώρες αυτές ακολουθήθη-
καν από τη Μάλτα, την Κροατία και την Ελλάδα. Στο άλλο άκρο της κλίµακας, τα κράτη µέλη της Ε.Ε. µε το µεγαλύτερο 
ποσοστό περιοχών µε «κακή» κατάσταση ήταν η Εσθονία, η Ολλανδία, το Βέλγιο, η Γαλλία, η Ισπανία και η Ιρλανδία. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.eea.europa.eu/themes/water/status-and-monitoring/state-of-bathing-water/state  

Περισσότερες πληροφορίες: http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-14-373_en.htm  
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Νέα νοµοθεσία για την απλούστευση των 
κανόνων για την αξιολόγηση των δυνητικών 
επιπτώσεων ορισµένων σχεδίων δηµοσίων 
και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον τέθηκε 
σε ισχύ στις 15 Μαΐου 2014. Η νέα τροποποι-
ηµένη Οδηγία για την Εκτίµηση των Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων (ΕΠΕ) θα προ-
σφέρει καλύτερη προστασία για το περιβάλ-
λον, ενώ θα µειώσει τον διοικητικό φόρτο 
που απορρέει από τη νοµοθεσία της Ε.Ε., 
σύµφωνα µε την εκστρατεία της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής για εξυπνότερη νοµοθετική 
ρύθµιση. Θα ενισχύσει επίσης την επιχειρη-
µατική ασφάλεια σε ό,τι αφορά δηµόσιες και ιδιωτι-
κές επενδύσεις. 

Η νέα προσέγγιση επικεντρώνεται στους κινδύνους και 
τις προκλήσεις που έχουν προκύψει από τότε που τέθη-
καν σε ισχύ οι αρχικοί κανόνες πριν από 25 χρόνια. Αυτό 
σηµαίνει µεγαλύτερη προσοχή σε τοµείς όπως αποδοτι-
κότητα των πόρων, κλιµατική αλλαγή και πρόληψη των 

καταστροφών, τοµείς που αντανακλώ-
νται καλύτερα τώρα στη διαδικασία αξι-
ολόγησης. 

Οι κυριότερες τροποποιήσεις είναι οι 
εξής:  

• Εντολή προς τα κράτη µέλη για 
απλοποίηση των διαδικασιών εκτί-
µησης των περιβαλλοντικών επιπτώσε-
ων.  

• Εισαγωγή χρονοδιαγραµµάτων 
για τα διάφορα στάδια των περιβαλλο-
ντικών αξιολογήσεων. 

• Απλοποίηση της διαδικασίας ελέγχου για να διαπι-
στωθεί κατά πόσον ή όχι απαιτείται Εκτίµηση Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων.  

• Σαφέστερες για το κοινό εκθέσεις Εκτίµησης Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων . 

• Βελτίωση της ποιότητας και του περιεχοµένου 
των εκθέσεων. 

Α	λο	οίηση Εκτίµησης Περιβαλλοντικών Ε	ι	τώσεων  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/environment/eia/review.htm  

Α	ελευθέρωση 750 εκατ. ευρώ για έργα υ	οδοµής στον τοµέα ενέργειας 

Η πρώτη πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο της ∆ιευκόλυνσης 
«Συνδέοντας την Ευρώπη» (CEF) για τη χρηµατοδότηση κύριων διευρωπαϊ-
κών έργων ενεργειακών υποδοµών, είναι τώρα ανοικτή. 750 εκατ. ευρώ θα 
διατεθούν συνολικά για τα πρώτα έργα προτεραιότητας, κυρίως στους τοµείς 
του φυσικού αερίου και της ηλεκτρικής ενέργειας. Τα έργα αυτά θα αφορούν 
θέµατα ασφάλειας του εφοδιασµού και θα βοηθήσουν στον τερµατισµό της 
αποµόνωσης της ενέργειας σε ορισµένα κράτη µέλη. Θα συµβάλουν επίσης 
στην ολοκλήρωση της πανευρωπαϊκής εσωτερικής αγοράς ενέργειας και 
την ενσωµάτωση των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό δίκτυ-

ο. Η χρηµατοδότηση της Ε.Ε. θα επιταχύνει τις επενδύσεις σε µη υπαρκτές διασυνοριακές συνδέσεις µε τη 
µόχλευση της αναγκαίας ιδιωτικής και δηµόσιας χρηµατοδότησης. 

Για να υποβάλει κάποιος αίτηση για επιδότηση, το έργο θα πρέπει να περιλαµβάνεται στον κατάλογο των «έργων 
κοινού ενδιαφέροντος». Ο πρώτος κατάλογος εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Οκτώβριο του 2013. 
Αποτελείται από περίπου 250 βασικά έργα ενεργειακής υποδοµής τα οποία, όταν ολοκληρωθούν, το καθένα από 
αυτά θα εξασφαλίζει σηµαντικά οφέλη για τουλάχιστον δύο κράτη µέλη, θα ενισχύσει την ασφάλεια του εφοδιασµού, 
θα συµβάλει στην ολοκλήρωση της αγοράς και στον περαιτέρω ανταγωνισµό, καθώς και στη µείωση των εκποµπών 
διοξειδίων του άνθρακα. 

Η επιχορήγηση θα διατίθεται για τη χρηµατοδότηση µελετών και δοµικών έργων. Ενώ τα έργα υποδοµής πε-
τρελαίου εξαιρούνται από οποιαδήποτε µορφή οικονοµικής βοήθειας, επιχορηγήσεις για µελέτες είναι διαθέσιµες σε 
όλα τα άλλα έργα κοινού ενδιαφέροντος. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση επιχορηγήσεων για δοµικές εργασίες 
(εξαιρουµένων των έργων υδροηλεκτρικής αποθήκευσης). Ωστόσο, για να είναι επιλέξιµο προς επιχορήγηση για 
δοµικές εργασίες ένα έργο πρέπει να πληροί αυστηρά κριτήρια: ανάλυση κόστους - οφέλους, να επιδεικνύει σηµα-
ντικά οφέλη για την ασφάλεια του εφοδιασµού, την αλληλεγγύη, ή την τεχνολογική καινοτοµία.  

Σε γενικές γραµµές, το ποσό της ενίσχυσης δεν µπορεί να υπερβεί το 50% του συνόλου των επιλέξιµων δα-
πανών. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν ένα έργο θα συµβάλει σηµαντικά στην ασφάλεια του εφοδιασµού ή στην 
προώθηση της ενεργειακής αλληλεγγύης µεταξύ των κρατών µελών, η επιχορήγηση της Ε.Ε. µπορεί να ανέλθει σε 
75% του κόστους.  

Η προθεσµία υποβολής προτάσεων είναι ανοικτή έως τις 19 Αυγούστου 2014. Η τελική απόφαση για τα έργα που 
θα λάβουν τη χρηµατοδότηση της Επιτροπής θα ληφθεί το Νοέµβριο του 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες: 
http://inea.ec.europa.eu/en/cef/cef_energy/apply_for_funding/cef_energy_call_for_proposals_2014.htm  
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Εµ	όδια στην κεφαλαιο	οίηση της καινοτοµίας για τις ε	ιχειρήσεις 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δηµοσίευσε την 
έρευνα του Βαρόµετρου Καινοτοµίας 2014 
(«Innobarometer»)  για την κατανόηση 
των απόψεων και της στάσης των επιχει-
ρήσεων της Ε.Ε. όσον αφορά το ρόλο της 
δηµόσιας στήριξης στην εµπορευµατοποί-
ηση των καινοτοµιών. Η έρευνα επεσήµα-
νε ότι το κυριότερο εµπόδιο για την εµπο-
ρευµατοποίηση των καινοτόµων προϊόντων και υπη-
ρεσιών είναι η έλλειψη οικονοµικών πόρων. Οι περισ-
σότερες εταιρείες δεν έχουν λάβει δηµόσια χρηµατο-
δοτική στήριξη για Ε & Α ή άλλες δραστηριότητες και-
νοτοµίας από τον Ιανουάριο του 2011, αναφέρει η 
έρευνα. 

Η έρευνα σχεδιάστηκε για τη συγκριτική αξιολόγηση των 
δραστηριοτήτων καινοτοµίας και τη διερεύνηση των εµπο-
δίων στην εµπορευµατοποίηση, καθώς και το ρόλο της 
δηµόσιας χρηµατοδότησης στη διάχυση της καινοτοµίας. Η 
έρευνα πραγµατοποιήθηκε στα 28 κράτη µέλη της Ε.Ε., 

καθώς επίσης στην Ελβετία και στις Ηνωµέ-
νες Πολιτείες. Η πρόσβαση στη χρηµατοδό-
τηση εξακολουθεί να είναι το κύριο εµπόδιο 
που αντιµετωπίζουν οι επιχειρήσεις στην 
εµπορευµατοποίηση των προϊόντων ή των 
υπηρεσιών τους. Ωστόσο, το 66% των επι-
χειρήσεων δηλώνουν ότι έχουν εισαγάγει 
τουλάχιστον µία καινοτοµία τα τελευταία 

τρία χρόνια και για το 61% των επιχειρήσεων, τα καινοτόµα 
αγαθά ή υπηρεσίες συνεισέφεραν 25% ή λιγότερο του ετή-
σιου κύκλου εργασιών κατά το έτος 2013. 

Τα αποτελέσµατα του Βαρόµετρου Καινοτοµίας είναι σύµ-
φωνα µε τον Πίνακα Επιδόσεων Καινοτοµίας 2014 που 
επιβεβαιώνει ότι η Ε.Ε. εξακολουθεί να υστερεί έναντι των 
παγκόσµιων ηγετών. Ενώ η συνολική απόδοση της καινο-
τοµίας βελτιώνεται σε όλα τα κράτη µέλη, η εµπορευµατο-
ποίηση της καινοτοµίας (ΜΜΕ που εισάγουν καινοτοµία 
προϊόντων / πωλήσεις νέων για την αγορά καινοτοµιών) 
σηµειώνει πρόοδο µε αργούς ρυθµούς. 

Erasmus για Νέους Ε	ιχειρηµατίες - ε	ιλογή ενδιάµεσων φορέων 
Το πρόγραµµα Erasmus για Νέους Επιχειρηµατίες προκήρυξε νέα πρόσκληση υπο-
βολής προτάσεων, η οποία θα επιλέξει τους οργανισµούς που θα ενεργούν ως ενδιά-
µεσοι φορείς για το πρόγραµµα σε τοπικό επίπεδο. Οι οργανισµοί που θα επιλεγούν 
θα προσλαµβάνουν και θα βοηθούν νέους επιχειρηµατίες να επωφεληθούν του προ-
γράµµατος κινητικότητας.  

Με τη χορήγηση υποτροφιών για την προώθηση της κινητικότητας των νέων επιχειρηµα-
τιών, οι ειδικοί στόχοι της Επιτροπής είναι: 

• παροχή κατάρτισης στο αντικείµενο εργασίας των νέων επιχειρηµατιών· 

• ανταλλαγή εµπειριών και πληροφοριών µεταξύ των επιχειρηµατιών σχετικά µε τα εµπόδια και τις προκλήσεις για την 
εκκίνηση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων· 

• βελτίωση της πρόσβασης στην αγορά και προοπτικές διεθνοποίησης µέσω προσδιορισµού πιθανών εταίρων για 
νέες και καθιερωµένες επιχειρήσεις· 

• υποστήριξη δικτύωσης µεταξύ επιχειρηµατιών. 

Η πρόσκληση υποβολής προτάσεων είναι ανοικτή µέχρι τις 17 Ιουλίου 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/easme/eye_en.htm  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/innovation/policy/innobarometer/index_en.htm   

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε την πρω-
τοβουλία για την «Αειφόρο Βιοµηχανία Χα-
µηλών Εκποµπών ∆ιοξειδίου του Άνθρακα 
(Low Carbon II -SILC II) µε προϋπολογισµό 
20 εκατ. ευρώ. Η νέα πρωτοβουλία που χρη-
µατοδοτείται στο πλαίσιο του προγράµµατος 
«Ορίζοντας 2020» έχει στόχο να συµβάλει 
στην επίτευξη των αυστηρότερων στόχων 
της Ε.Ε. για το κλίµα και την ενέργεια και 
µακροπρόθεσµα την απαλλαγή της οικονο-
µίας της Ε.Ε. από τις ανθρακούχες εκποµπές.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο των φιλοδοξιών της Ε.Ε. για απαλ-
λαγή από ανθρακούχες εκποµπές, η πρωτοβουλία SILC II 
θα χρηµατοδοτήσει έργα που αναπτύσσουν τεχνολογικές 
λύσεις χαµηλών εκποµπών άνθρακα, µε ιδιαίτερη έµφαση 
στις βιοµηχανίες υψηλής έντασης ενέργειας, προκειµένου 

να επιτευχθεί σηµαντική µείωση εκποµπών 
αερίων του θερµοκηπίου στη βιοµηχανία της 
Ε.Ε. 

Στην πράξη, η πρωτοβουλία SILC II θα υπο-
στηρίξει την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και 
την εφαρµογή τους σε «πιλοτική φάση» σε 
βιοµηχανικές εγκαταστάσεις υπό πραγµατικές 
συνθήκες εργασίας που θα επιτρέπουν την 
παραγωγή προϊόντων µε πολύ χαµηλότερες 
εκποµπές αερίων θερµοκηπίου. Η πρωτοβου-

λία απευθύνεται σε βιοµηχανίες µεταξύ άλλων σιδή-
ρου και χάλυβα, µη σιδηρούχων µετάλλων, όπως α-
λουµινίου και χαλκού, τσιµέντου, γυαλιού, χαρτοπολ-
τού και χαρτιού, χηµικών προϊόντων και κεραµικών. 
Οι ενδιαφερόµενοι καλούνται να υποβάλλουν προτάσεις 
έως τις 2 Σεπτεµβρίου 2014. 

Χρηµατοδοτική ευκαιρία για αντιµετώ	ιση της κλιµατικής 	ρόκλησης 

Περισσότερες πληροφορίες:  
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/topics/5052-silc-ii-2014.html  
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΙΟΥΛΙΟΥ 2014 

Workshop WP4: ”Institutional support for open access to research data”   
Περισσότερες πληροφορίες: http://liber2014.wp.lnb.lv  

1 Ιουλίου  
Ρίγα, Λετονία 

Central Europe: Annual Conference 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://goo.gl/PqF6At    

1-2 Ιουλίου 
Βιέννη, Αυστρία 

Strengthening regional parliaments in EU affairs: challenges, practices, and  
perspectives   
Περισσότερες πληροφορίες: http://goo.gl/4vu2mj 

2 Ιουλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

European Orthopaedic Research Society 2014 Conference (EORS) 
Περισσότερες πληροφορίες: http://eors2014.org/  

2-4 Ιουλίου 
Νάντες, Γαλλία 

Info Day on the Spreading excellence and Widening participation Calls in Horizon 
2020 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/noxj3n6 

3 Ιουλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Standards for an Internet of Things: a workshop co-organised by DG Connect and 
ETSI  
Περισσότερες πληροφορίες: http://goo.gl/JsKz8D  

3-4 Ιουλίου 
Sophia-Antipolis, 

Γαλλία 

The national interest in European Union law and governance  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.uaces.org/events/calendar/event.php?id=1055  

3-4 Ιουλίου 
Βουδαπέστη,  
Ουγγαρία 

ECPR Graduate Student Conference 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.ecpr.eu/Events/EventDetails.aspx?EventID=13 

3-5 Ιουλίου 
Ίνσµπρουκ,  
Αυστρία 

Robust Manufacturing Conference (RoMaC 2014) 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.jacobs-university.de/romac2014  

7-9 Ιουλίου 
Βρέµη, Γερµανία 

EDULEARN14 - 6th Αnnual International Conference on Education and New Learning 
Technologies  
Περισσότερες πληροφορίες: http://iated.org/edulearn/announcement 

7-9 Ιουλίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 

ECPR Research Sessions 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://ecpr.eu/Events/EventDetails.aspx?EventID=91  

8-11 Ιουλίου 
Colchester,  

Ηνωµένο Βασίλειο 

7th European Workshop on Structural Health Monitoring  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.ewshm2014.com/index.php#.U0vjU1WSySp 

8-11 Ιουλίου 
Νάντες, Γαλλία 

6th International Conference from Scientific Computing to Computational Engineering 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.scce.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=301&Itemid=102&lang=gr 

9-12 Ιουλίου 
Αθήνα, Ελλάδα 

17th European Conference on Personality  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www3.unil.ch/wpmu/ecp17/ 

15-19 Ιουλίου 
Λωζάννη, 
Ελβετία 

2014 International Conference on Energy and Environment Research (ICEER 2014)  
Περισσότερες πληροφορίες:  http://www.iceer.net/  

18-19 Ιουλίου 
Μαδρίτη, Ισπανία 

The 2014 International Conference on High Performance Computing & Simulation - 
HPCS 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://hpcs2014.cisedu.info/  

21-25 Ιουλίου 
Μπολόνια, Ιταλία 

International Conference on Knowledge, Innovation & Enterprise  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.kiecon.org/index.html  

22 Ιουλίου 
Ρίγα, Λετονία 

Gender Summit 4 - Europe 2014, From Ideas to Markets: Excellence in mainstreaming 
gender into research, innovation, and policy 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.gender-summit.com/  

30 Ιουνίου- 
1 Ιουλίου  

Βρυξέλλες, Βέλγιο 

1st European Conference on Social Networks  
Περισσότερες πληροφορίες: http://goo.gl/VYS9Wu  

1-4 Ιουλίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014 

The 17th International Symposium on Silicon Chemistry (ISOS XVII BERLIN 
2014)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.isos2014.de/ 

3-8 Aυγούστου 
Βερολίνο,Γερµανία 

International Conference 'Europe in Crisis'  
Περισσότερες πληροφορίες: 
http://socialsciencesandhumanities.com/upcoming-conferences-call-for-papers/call-for
-papers-europe-in-crisis.html 

4-5 Αυγούστου 
Βερολίνο, Γερµανία 

Game Developers Conference Europe 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.gdceurope.com/ 

11-13 Aυγούστου 
Κολωνία, Γερµανία 

ICEPR 2014 - 4th International Conference on Environmental Pollution and Re-
mediation 
Περισσότερες πληροφορίες: http://icepr.org/  

11-13 Αυγούστου 
Πράγα, Τσεχία 

IEEE/WIC/ACM International Conference on Web Intelligence (WI 2014) 
Περισσότερες πληροφορίες: http://wi-consortium.org/ 

11-14 Αυγούστου 
Βαρσοβία, Πολωνία 

ICBES 2014 - International Conference on Biomedical Engineering and Systems 
Περισσότερες πληροφορίες: http://icbes.net/ 

14-15 Αυγούστου 
Πράγα, Τσεχία 

International Conference on Mechanical Engineering and Mechatronics 
Περισσότερες πληροφορίες: http://icmem.net/ 

14-15 Αυγούστου 
Πράγα, Τσεχία 

European Conference on Artificial Intelligence (ECAI 2014)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.ecai2014.org/ 

18-22 Αυγούστου 
Πράγα, Τσεχία 

2014 IGU Regional Conference: Changes, Challenges, Responsibility  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.igu2014.org/ 

18-22  Αυγούστου 
Κρακοβία,  Πολωνία 

SIG 4 & 17 "Higher Education" and "Qualitative and quantitative approaches to 
learning and instruction" 
Περισσότερες πληροφορίες: http://kuleuvencongres.be/earliconference2014 

20-22 Αυγούστου 
Leuven,  Βέλγιο 

First European Conference on Queueing Theory (ECQT 2014) 
Περισσότερες πληροφορίες: http://ecqt2014.ugent.be/drupal7/ 

20-22 Αυγούστου 
Γάνδη, Βέλγιο 

12th European Biological Inorganic Chemistry Conference (EuroBIC)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.imotif.org/eurobic/ 

24-28 Αυγούστου 
Ζυρίχη, Ελβετία 

39th International Symposium on Mathematical Foundations of Computer Sci-
ence MFCS 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.inf.u-szeged.hu/mfcs2014/?page_id=142 

25-29 Αυγούστου 
Βουδαπέστη, Ουγγαρία 

Science and Information Conference 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://thesai.org/SAIConference2014 

27-29 Αυγούστου 
Λονδίνο,  

Ηνωµένο Βασίλειο 

International Conference on Writing Research 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://cowr.org/ 

27-29 Aυγούστου 
Άµστερνταµ, Ολλανδία 

15th biennal congress of the ESHMS 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.eshms.eu/conferences/15th-biennal-congress-of-the-eshms 

28-30 Αυγούστου 
Ελσίνκι,  Φινλανδία 

41st Annual Conference of the European Association for Research in Industrial 
Economics (EARIE)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.earie2014.org/ 

29-31 Aυγούστου 
Μιλάνο, Ιταλία 

European Alpbach Forum 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.alpbach.org/en  

21-23 Αυγούστου 
Alpbach, Αυστρία 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014 

European Public Health Alliance - EPHA 5th Annual Conference “Tectonic 
 tensions - wealthy Europe`s fear of commitment” 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.epha.org/spip.php?article5979 

4-5 Σεπτεµβρίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο  

Sixth Cohesion Forum - Investment for jobs and growth: Promoting develop-
ment and good governance in EU regions and cities 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/6thcohesion_forum/index_en.cfm  

8-9 Σεπτεµβρίου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο  

27th Cher Annual Conference “Universities in transition: shifting institutional 
and organizational boundaries” 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.triumphgroupinternational.com/event/27thcher/  

8-10 Σεπτεµβρίου  
Ρώµη, Ιταλία 

Ambient Assisted Living Forum - AAL 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.aalforum.eu/  

9-12 Σεπτεµβρίου 
Βουκουρέστι, Ρουµανία  

Life Sciences Baltics  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.lsb2014.com/  

10-12 Σεπτεµβρίου 
Βίλνα, Λιθουανία 

Cloud Computing Project and Initiatives - CCPI'14 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://parsec.unina2.it/~workshops/ocs/index.php/ccpi/2014 

10-12 Σεπτεµβρίου 
Σαλέρνο, Ιταλία  

International Digital Health and Care Congress 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.kingsfund.org.uk/events/international-digital-health-and-care-congress 

10-12 Σεπτεµβρίου 
Λονδίνο,  

Ηνωµένο Βασίλειο 

RESER 2014—Services and New Societal Challenges: Innovation for Sustaina-
ble Growth and Welfare 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.reser2014.fi/home.html 

11-13 Σεπτεµβρίου 
 Ελσίνκι, Φιλανδία 

International Conference on Advances in Social Science, Economics and Man-
agement Study - ASEM 2014 
Περισσότερες πληροφορίες:http://www.conferencealerts.com/show-event?id=124633  

13-14 Σεπτεµβρίου  
Παρίσι, Γαλλία 

The 26th Annual EAIE Conference 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.eaie.org/home/conference/prague.html  

16-19 Σεπτεµβρίου  
Πράγα, Τσεχία 

2nd European Conference of Future Internet 
Περισσότερες πληροφορίες: 
https://ec.europa.eu/digital-agenda/en/news/2nd-european-conference-future-internet  

17-18 Σεπτεµβρίου  
Μόναχο, Γερµανία  

22nd ENCATC Annual Conference "New Challenges for the Arts: Is it just about 
money?" - CALL FOR PAPERS  
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/on9etzt 

17-19 Σεπτεµβρίου  
Brno,Τσεχία 

EuroBioForum 3rd Annual Conference - “Europe’s progress in Personalised 
Medicine and Care” 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/q58jdml  

22-23 Σεπτεµβρίου 
Ταλίν, Εσθονία 

3rd International Conference on Informatics Engineering & Information Science 
Περισσότερες πληροφορίες: http://sdiwc.net/conferences/2014/icieis2014/. 

 22-24 Σεπτεµβρίου  
Λοτζ, Πολωνία 

Audio-Visual Gestalt Workshop: How can multiple audio-visual sources be used 
to create enhanced user experience? 
Περισσότερες πληροφορίες: http://scenenet.uni-bremen.de/workshop/  

29-30 Σεπτεµβρίου  
 Βρέµη, Γερµανία 

LET’S 2014 Conference (Leading Enabling Technologies for Societal Challeng-
es) 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.lets2014.eu/  

29 Σεπτεµβρίου - 
1 Οκτωβρίου 

 Μπολόνια, Ιταλία  

European Biogas Association Conference 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.biogasconference.eu/ 

30 Σεπτεµβρίου - 
2 Οκτωβρίου 

Alkmaar, Ολλανδία 
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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ucy.ac.cy/    

ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ouc.ac.cy/ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.cut.ac.cy/ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.euc.ac.cy/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

http://www.unic.ac.cy/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ FREDERICK  

http://www.frederick.ac.cy/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΝΕΑΠΟΛΙΣ ΠΑΦΟΥ 

http://www.nup.ac.cy/ 

UNIVERSITY OF CENTRAL LANCASHIRE - CYPRUS (UCLAN CYPRUS) 

http://www.uclancyprus.ac.cy/  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
http://www.moec.gov.cy/  

∆ΗΜΟΣ ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ 

http://www.aglantzia.com/ 

∆ΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

http://www.nicosia.org.cy/ 

∆ΗΜΟΣ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

http://www.strovolos.org.cy/ 

∆ΗΜΟΣ ΠΟΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ 

http://www.polis-municipality-cyprus.com/  

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 

http://www.paralimni.org.cy/index.php?lang=el  

EUROPEAN ASSOCIATION OF ERASMUS COORDINATORS (EAEC) 

http://www.eaec.eu.com/  

CENTRE FOR THE ADVANCEMENT OF R&D IN EDUCATIONAL TECHNOLOGY (CARDET) 
http://www.cardet.org/ 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΚΟΑ) 

http://cyprussports.org/  

Εταίροι 

 

∆ιεθνείς Εταίροι 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

http://www.aueb.gr/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

http://www.unipi.gr/  

ΟΜΙΛΟΣ ΑΠΟΨΗ 
http://www.apopsi.gr/el-gr/  
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Μέλη Ευρω	αϊκού Γραφείου Κύ	ρου  

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΤ∆ 

http://www.coopbank.com.cy/ 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

http://www.imconstantias.org.cy/  

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
http://www.cing.ac.cy/   

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ΚΟΤ) 

http://www.visitcyprus.biz/  

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ (ΚΕΒΕ) 

http://www.ccci.org.cy/ 

CYPRUS INTERNATIONAL INSTITUTE OF MANAGEMENT  

http://www.ciim.ac.cy/  

THE CYPRUS INSTITUTE 

http://www.cyi.ac.cy/ 

Συνδροµητές 
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 www.eoc.org.cy 

 

Βρυξέλλες: Rue du Luxembourg 3, B-1000,  Βρυξέλλες, Τηλ. / Φαξ: +32 (0) 2 280 22 85  

Λευκωσία: Πανεπιστήµιο Κύπρου Κτ. Συµβουλίου-Συγκλήτου Α.Γ. Λεβέντης, Τ.Θ. 20537, 1678 Λευκωσία 
Τηλ.: +357 22894294 - Φαξ: +357 22895005 

 

 


